



Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

Mai számból:

Németország békés és demokratikus újjáépítésének döntő előfeltétele a párizsi szerződések megbuktatása (2. oldal) — Megvalósulóban a hajdúsámsoni népfront-bizottság akcióprogramja (3. oldal) — Újító mozgalom a Ruhagyárban (3. oldal) — Hajdú-Bihar megye második a téli gépjávitási versenyben (3. oldal)

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. EVFOLYAM, 6. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

SZOMBAT, 1955. JANUÁR 8.

HAJDÚ-BIHAR ÉLETÉBŐL

A Hajdú-Bihar megyei termelőszövetkezetek tervekészítésénél 89 egyetemi hallgató segített

A tervekészítés igen bonyolult feladat, sokféle nyomtatványt kell kitölteni. A megye 49 termelőszövetkezetében 89 egyetemi hallgató, valamennyien az agrártudományi egyetemről, adtak segítséget a tervek kidolgozásához, összeállításához. Jelenösen meggyorsult ezzel a termelőszövetkezetek tervének elkészülése.

A balmazújvárosi Vörös Csillag termelőszövetkezet tagjai 300 ezer forint bevételt irányoztak elő állattenyésztésből. A szabadpiacon 52 kövér sertést értékesítenek.

A tagság alaposan megbeszélte a jövő évi tervet, sok hasznos javaslat született. Elhatározták azt is, hogy takarmánybeadási kötelezettségüket is hízott sertéssel teljesítik. Kiszámították, hogy a 253 mázsa tengeri és 42 mázsa árpa helyett 25 mázsa 63 kiló sertést kell így beadni.

Az állattenyésztési tervüket nagyon jól összehangolták a növénytermeléssel, fokozták a szalaktakarmányok és pillangósok vetését. Földterületük 20 százalékát kukoricával vetik be.

A debreceni helyiipar 1954-ben

400 lendkerekes szivattyús kutat gyártott

A Hajdú-Bihar megyei Lakatos és Gépipari Vállalat dolgozói az elmúlt esztendőben jelentős mennyiségben gyártottak közzükségleti cikkekkel. Az elmúlt évben így készült el 400 lendkerekes szivattyús kut. Részt a Borsod megyei falvak részére. Nagy volt a kereslet víznyelvények iránt, gyártottak

ebből — csak az utolsó negyedében 1500-at.

A megelőző évnegyedben mintegy kétezer tűzhelylapot gyártottak. A vállalat dolgozói jó munkájukkal a Gazdysár tartályainak javítását is gyorsították és ez év első felében a felújítási munkákat be is fejezték. Ezzel tovább javult a város gazdálátása.

A debreceni állami gazdaság több mint száz holddal növeli konyhakerti vetésterületét

A debreceni állami gazdaság vezetői már elkészítették terveiket az új gazdasági évrre. Készülnek, hogy fokozottabban el tudják látni a város ellátásában reájuk váró feladatokat. Forduljék már a meleggyakhoz az istállótrágyát.

Terveik az, hogy száz holddal növelik a konyhakerti vetésterületét. A palánták nevelésé-

hez, a meleggyakba 50 vagon istállótrágyára van szükség.

Termelnek majd 30 holdon sárgadinnyét, 30 holdon pedig görögdinnyét. A jó csemegepaprikából 16 holdat ültetnek be. A gazdaságnak 380 holdas gyümölcsöse és 50 hold szőlőterülete van. Az ősszel 5 holdon már földiepret is ültettek, hogy ebből is tudjanak adni a debreceni piacra.

Friss saláta a melegvizes üvegházakból

A hajdúsoboszlói 70 fokos hőforrás vizének felhasználásával a kertészek üvegházakban télen is termelnek zöldségeket. A hajdúsoboszlói fürdővárosban nagy a kereslet a friss konyhakerti növények iránt. A kertészet konyhakerti üvegházából januárban már 3000 fej friss salátát adnak fogyasztásra.

Darabja 1 forint 50 fillér. A saláták felszedése után paprikát és paradicsomot ültetnek, hogy mielőbb friss árut adhassanak a vendégek asztalára.

Január közepére két új üvegház épül Hajdúsoboszlón. Ezekben is konyhakerti primőr árukat termelnek.

Anyák békegyűlése Debrecenben

Pénteken este Debrecenben az MNDSZ és a városi békeiroda rendezésében anyák békegyűlését tartották. Közeli negyszáz debreceni anya gyűlt össze az MSZT nagytermében. A sokgyermes anyák kitüntetésével, mások kicsinyekkel mentek a gyűlésre. A Debrecenből több mint száz kilométernyire, a bányai tanyavilágból a Rákóczi termelőszövetkezet szánján nyole anya ment a gyűlésre, amelyen Nagy Ferencné általános iskolai igazgató tartott beszédet. Arról a mesterkedésről beszélt, hogy a nyugati imperialisták ismét lángba akarják borítani vilá-

got. Debrecen játszótereit is — ahol gyermekek kacaja csendül — romhalmazzá akarják pusztítani békés otthonokkal, gyarákkal együtt. Debrecen asszonyai nevében emelte, feltiltó szavát. A felszólalások során Pethő Lászlóné tiltakozott a nyugatnémet felfegyverzés ellen. Ezután az egybegyűlt anyák táviratot írtak az Országos Béketanáshoz. „Egy évtized sem tudta velünk elfeledtetni a háború borzalma. Nem engedjük, hogy épülő szép hazánkat ismét romokba döntésük! Nem engedjük, hogy gyermekeink arcáról eltűnjön a boldog mosoly!” — Írták táviratukban a debreceni anyák.

Újabb csatlakozások a felszabadulás tiszteletére indított munkaversenyhez

Debreceni Textilgyár

Az elmúlt esztendőben a debreceni Textilgyár több negyedében nem teljesítette tervét, s dős maradt népgazdaságunknak. Most az új évben, április 4-én, hazánk felszabadulásának 10. évfordulójára készülve a gyár dolgozói elkészítettek csatlakozásukat az R. M. dolgozói által kezdeményezett felszabadulási munkaversenyhez. Vállalják, hogy első negyedévi tervüket maradéktalanul teljesítik. Ennek érdekében az előkészítő üzemrész dolgozói vállalják, hogy a szövődő folyamatos termeléséhez szükséges előkészítő munkát mindenkor határidőre elvégzik. A terv teljesítése mellett fokozottabb gondot fordítanak az anyagtakarékosságra, ezen belül elsősorban a selejt és a hulladék csökkentését kívánják megvalósítani. Komoly vállalást tettek a textilgyáriak a termékek minőségének megjavítására is. A másodikfajú áruk arányát havi 50 ezer méter alá szorítják. Mindezek mellett exporttervéket minden esetben határidőre és minőségi reklamáció nélkül teljesítik. Forgóeszközök-kénti tervüket pedig az első negyedévben 10 százalékkal túlteljesítik.

Hajdú-Bihar megyei Népholt

Mint már előzőleg beszámoltunk az április 4-i munkaversenyben

részt vesznek a kereskedelmi vállalatok is. A napokban a Ruházati Bolt készítette el vállalását, tegnap pedig a Hajdú-Bihar megyei Népholt dolgozói vállalják, hogy I. negyedévi értékesítési, beszerzési tervüket 102, illetve 101 százalékra teljesítik. A helyi árualap beszerzési tervet pedig 120 százalékkal teljesítik, illetve túlteljesítik. A bolti költségeket a bolti dolgozók vállalásán kívül további 2 százalékkal kívánják csökkenteni, aminek eredményeképpen a forgalmi költségek 2 százalékos csökkentését is biztosítják. Ezenkívül az eddigieknél jobban szorosabbra fűzik kapcsolataikat a nagykereskedelmi vállalatokkal, a termelő vállalatokkal, ugyanakkor új források feltárásával igyekeznek az áruválasztékot bővíteni a lakosság szükségletének megfelelően.

6-os számú Mélyépítő V.

A 6-os számú Mélyépítő Vállalat debreceni főépítészvezetőségének munkásai vállalták, hogy három nappal a határidő előtt, már március 28-án eleget tesznek első negyedévi kötelezettségüknek. Önköltségüket ugyanez idő alatt 0,2 százalékkal csökkentik, és további eredményeket érnek el az anyagtakarékosságban.

A munkahelyek szocialista fogadalmái közül különösen a P/8 csatorna építőinek, valamint a tiszvársi víztároló készítőinek ígérete értékelt. A P/8 csatorna építői március 31-e helyett már március 20-ra befejezik egy fontos útszakasz csatornázási munkáját. A tiszvársi víztároló munkái is megigérték, hogy a víztároló elkészítését április 10. helyett már április 3-ra befejezik, ami igen jelentős segítséget nyújt az öntözésben.

FÜSZÉRT

A Hajdú-Bihar megyei FÜSZÉRT Vállalat dolgozóinak fogadalmában többek között az szerepel, hogy első negyedévi értékesítési tervüket alapvető és importcikkek nélkül 105 százalékra teljesítik. Minden beérkező árut minőségileg átvizsgálják, hogy a minőségi romlást megakadályozzák. A tervezett költségekkel szemben további 3 százalékos megtakarítást érnek el. A göngyölegkészlet alakulását szintén 5 százalékkal alacsonyabbra tervezik, mint a január 1-i készlet.

Éjjel a forgácsoló III-ban

Sűrű pelyhekben hull a hó. A város kihalt. Egy-két ember lát csak a hóval borított utcákon. A házakban, de a legtöbbször helyen még a károkakokban is elaludtak a villanyok. Pihenőre tértek az emberek. Csak az utcai lámpák világítanak sárgás-vöröses fényükkel a hulló, csillógó hóra.

TIZET MUTAT az óra a Kistemplom tornyán...

A Gördülcsapágygyárban, a forgácsoló III-ban azonban ilyenkor is mozgalmaz az élet. Új műszak, az éjszakai kezd munkához. Ezen az éjszákán teljes létszámmal a Komszomol műszak áll helyt, végzi becsülettel munkáját. Valamennyien fiatalok. A műszaki vezetőnek is éppen hogy csak pelyhedzik az álla. De a munkában komoly, meglett férfiakhoz méltóan állják meg helyüket. Fiatalos lendülettel, munkakedvük nem ismer határt.

HORVÁTH ETA a forgácsoló III. egyetlen női dolgozója. Már előáróban meg kell mondtani: felveszi a versenyt a férfiakkal. Három hónap óta dolgozik itt, de panaszt nem hallottak még róla. Mindenki dicseéri. — Szorgalmas, ügyködő lány.

Ha valaki gépe fölé hajolva látja, ahogy a

csapágygyűrűket készíti — nem lehet más a véleménye. Példát mutat a forgácsolóban nemcsak 140—150 százalékos átlagteljesítményével, hanem jó minőségű munkájával is. Selejt? Bizony néha nála is előfordul, de minden esetben igyekszik megelőzni.

Egy pillanatra megállítja gépét. Valami nem stimmel. Nem megfelelő méretű a csapágygyűrű. Ertérés van — állapítja meg gyorsan. Egy-két percen belül már ott is terem Béres Zoltán beállította. A fürge, fiatal, MEO táblával ellátott ifjúmunkás is egyhamar megérkezik. Alig telik el újra egy perc, már indul is a gép, mehet tovább zavartalanul, jó minőséggel a termelés.

— A késen kellett köszörsülni, fordítani és újra beállítani — magyarázza Béres Zoltán. Mint mondják, ő a legjobb beállító az üzemben. Gyors és pontos munkája után meg is illeti ez a dicséret.

— Meg van elégedve munkakörével, beosztásával? — kérdezzük Horváth Etát. — Magam választottam — feleli szerényen. — Ha nem szeretném, akkor nem is csinálnám kedveddel. Beszéd közben azonban egy percre sem veszi le szemét a gép-

ről. A kezében lévő acélpálcikával pedig állandóan tisztítja gépjéről a ráhulló forgácsot. — SZERETEM, ha tisztja a gépem — könnyebben így dolgozom. Az olaj mennyiségére is nagyon ügyelek, mert ha egy kicsivel is kevesebb, könnyen baja eshet a késnek, akkor pedig hosszabb ideig áll a gép.

— Csak egyet nem szeretek — mondja tréfásan: ezt a sok olajt. És kezével a sárgán hömpölygő, fröcskölő olajra mutat.

De erről más is eszébe jut. Az, hogy jó volna, ha gyorsabban jutna el a forgácsoló III-ba a védőkötény és lábvédő. Nagy szükség lenne erre, de eddig — többszöri kérés ellenére — nem érkezett meg...

A forgácsolóban dolgozó fiatalok eredménye nemcsak a gépek mellett gyorsan szaporodó csapágygyűrűben mutatkozik meg, hanem a borítékban is. Ezer forintnál kevesebb nem kerül egyikőjükébe sem.

A BECSÜLETES munkára, a jó kereset mellett nem kis ösztönző erő a fiataloknál a verseny sem. December 9-én, amikor a Komszomol műszak gyűlést tartott, és versenyre szólította a forgácsoló III-ban dol-

gozó másik két műszakot, nem kis feladatra vállalkozott. A vállalat pedig mindig kötelez. A Komszomol műszak tudja mi a kötelessége. Ha az első értékelésnél sikerült megszerezni a győzelmet, sikerült a selejtet 5 százalékkal csökkenteni, komoly anyagnemnyiséget megtakarítani, miért ne sikerülne ez továbbra is? Valamennyien úgy érzik, hogy a versenyfogadalmat valóra tudják váltani és valóra is váltják. Pedig nehézség az akad bőven az üzemrészben. Nem esoda, hisz mindössze negy hűnapja bővült ezzel az új üzemrészrel a Gördülcsapágygyár. Nem jól ismerik még az új típusú gépeket. De az itt dolgozó fiatalok nem hátrálva, leküzdve a nehézséget helytállnak a munka frontján.

Sűrű pelyhekben hull a hó. Az idő gyorsan szalad. Éjjel után jár már az óra, de a forgácsoló üzemrészében éppen olyan lendülettel végzi munkáját a Komszomol műszak, mint este 10 órakor. Reggel hatig ki tudja mennyi csapágygyűrű hirdeti és dicséri Horváth Etát, Kun Istvánt, Béres Zoltánt, Heršku János munkaszerezetét, és versenyre szólította a forgácsoló III-ban dol-

— Kovács Margit —



WILHELM PIECK:

„Németország békés és demokratikus újraegyesítésének döntő előfeltétele a párizsi szerződések megbuktatása“

Berlin (MTI). Wilhelm Pieck, Német Demokratikus Köztársaság elnöke fogadta a Német Demokratikus Köztársaság Népi Kamarájának küldöttségét, amely december utolsó napjaiban részt vett a Lengyel Népköztársaság, a Csehszlovák Köztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság törvényhozó testületeinek prágai küldöttértekezletén. Johannes Dieckmann, a népi kamara elnöke, a küldöttség vezetője részletesen beszámolt az állampolgárok a prágai értekezlet munkájáról és határozatairól.

Pieck elnök a jelentés meghallgatása után kijelentette: „A prágai értekezlet arról tanuskodik, hogy a lengyel és a csehszlovák nép teljes bizalommal van a német nép haladó és békeszerető erői iránt. Ez a bizalom arra kötelezi az egész német népet és mindenképpen a német munkásszót, hogy teljes erejével harcoljon a párizsi háborús összeesküvés megállításáért. Németország békés és demokratikus újraegyesítésének döntő előfeltétele a párizsi szerződések megbuktatása.

Lengyelország, Csehszlovákia

és a Német Demokratikus Köztársaság együttesen küzd a német militarizmus Nyugat-Németországban megkezdett feltámasztásának megakadályozásáért. — Országaink és népeink a párizsi szerződések ratifikálása esetén minden intézkedést megtesznek

A Köztársasági Tanács még nem mondotta ki az utolsó szót

Párizs (MTI). A La Tribune Des Nations című hetilap közli Michelet gaulleista szenátornak, volt miniszternek nyilatkozatát, aki a többi között kijelentette: ami a külpolitikai téren felme-

függelenségük, békés munkájuk, nagy áldozatok árán elért vívmányaik és területi épségük hatékony biztosítására. Nem kétséges, hogy a prágai értekezlet megerősíti a német nép küzdelmét a párizsi háborús szerződések ratifikálása és végrehajtása ellen.”

A Német Szociáldemokrata Párt a párizsi szerződések ratifikálása elleni tömegtüntetéseket szervez Nyugat-Németországban

Berlin (MTI). Fritz Heine, a Német Szociáldemokrata Párt sajtófőnöke közölte, hogy a párt január második felében Nyugat-Németország valamennyi nagyobb városában és ipari központjában

rül problémákat illeti kijelentem, hogy a párizsi egyezményekkel kapcsolatban a játszma még nem ért véget. A Köztársasági Tanács még nem mondta ki az utolsó szót.

A „DÓRÓ LÁRMA“

„Dóró láрма“ volt a neve az 1822–1824. közötti hajdúszoboszlói parasztfelkelésnek. Erről a paraszti megmozdulásról azonban a legutóbbi időkig nem sokat tudunk; a régi történetírás — nem véletlenül — ezt is a feledés homályába igyekezett borítani. A megyei tanács népművelési osztálya és az állami levéltár hívta fel a tárgyra a figyelmet Komonyi Lászlóné érdeme, hogy a mozgalom történetét feldolgozta és azt nemrég megjelent: komoly tanulmányában közreadta.

A mű első felében a szerző a hajdú társadalom fejlődését tekinti át. Helyesen mutatja meg azt a folyamatot, amelynek során a kezdetben egységesen szabad hajdúság egymással ellenétes rétegekre bomlott. Beszámol a Hajdúföldön egyre élesedő osztályharcokról a 18. század végén és a 19. század elején.

A tanulmány második felében foglalkozik az 1822–1824. évi Dóró-féle hajdúszoboszlói felkeléssel. Igen alaposan tárgyalja a felkelés előzményeit, a szervezők munkáját. Világosan megmutatja a mozgalom köznemesi és plebejus irányú közötti különbségeket. A mozgalom lefolyását élénk színekkel ecseteli. Érdekes a „Dóró láрма“ hatására másutt: Nánáson, Dorogon, Bősörmenyben és Vámpércsen kitört megmozdulások ismertetése.

A tanulmány igen szép stílusban íródott. Külön érdeke a műnek az az áttekintés, amelyet a szerző a kérdés irodalmáról, illetve forrásairól ad.

Komonyi Lászlóné könyvének

Hójelentés

A közlekedés és postaügyi miniszterium IX. főosztálya jelenti 7-én este.

A 3-as számú budapest—miskolc—kassai főközlekedési közút Emőd és Bükkábrány között nehezen járható. A 33-as számú füzessabony—debreceni főközlekedési közút 8—20 km-ig Besenyőtelek és Poroszló között járhatatlan. A 4-es számú budapest—püspökladány—ungvári főközlekedési közút a 310 km-től Nyiratasztól országhatárig járhatatlan. A 353-as számú nyíregyháza—kisvárdai főközlekedési közút 35—53 km-ig Telekanya határában járhatatlan. A 471-es számú debrecen—vásárosnaményi főközlekedési közút 80—94 km-ig Opályi község határában járhatatlan. A 472-es számú kisvárdai—vásárosnaményi főközlekedési közút végig járhatatlan. A 473-as számú nyíregyháza—nagykárolyi főközlekedési közút 22—60 km között Kállósején és Pusztaterep között járhatatlan.

A Dunántúlon az utak általában síkossá váltak az önosos következtében. A síkosság megszüntetése péntek este folyamán megkezdődött salakszórással. (MTI)

van azonban egy nagy szerkezeti hibája. Tanulmányának csak fele foglalkozik a Hajdúszoboszlón történtekkel; másik felét betölti a hajdú fejlődés történetének összefoglalása, amely csak részben tartozik a tárgyhöz. Jobb lett volna, ha a hajdú kérdés történetének ismertetését külön tanulmány keretében írja meg.

Ettől eltekintve azonban Komonyi Lászlóné műve kitűnő alkotás. Méltán nyert első díjat a Hajdú-Bihar megyei tanács helytörténeli pályázatán. Kívánjuk, hogy a szerző munkája legyen biztatás a helytörténeli kutatók számára, anélkül is inkább, mert a közeljövőben több tanulmányt várunk a helytörténeli anyag tudományos feltáráására.

Merényi László.

A „Ruhamolyelleni küzdelem“ New York-i nemzetközi kongresszusán csaknem mindegyik kapitalista ország képviseltette magát. A kongresszus külön rádióállomása naponta közölte a fontosabb felszólalásokat és felhívta a világ figyelmét a molyok elleni harc jelentőségére.

A tanácskozáskor alatt a kongresszus elnökségéhez távirat érkezett a csendes-óceáni Oaulu-szigetről:

Óriási molytömegek lepték el a szigetet stop Azonnali segítséget kérünk stop A sziget lakóit nagy veszély fenyegeti“

A kongresszus azonnal intézkedett. Felserelték egy hajót, megpakolták naftalinnal, kámmal és más molyirtó szerekkel, azután a legkiválóbb molyirtó szakemberek vezetésével útnak indították Oaulu felé.

Hosszú, viszontagságos út után megérkeztek a szigetre. Oaulun akkor már nem éltek emberek. A kopár mezőkön csupaszoboru nyulak szaladgáltak — szőrüket megették a moly — és egy kanyhó falán néhány odavetett szó tudatta az expedícióval, hogy a lakosok, miután már minden ruhadarabjukat, minden élelmüket megették a molyok és már hajuk sem kímélték, elhagyták egykori otthonukat és más szigetre költöztek. Oauluban akkor már molyok sem voltak. Táplálék híján mind elpusztultak.

A molyirtók kisebb tanácskozára gyűltek össze: Hova mehetünk Oaulu lakói? Nyilván a kö-

EGY CSENDES-ÓCEÁNI

sziget titka...

Irtá: ERICH HANKO

zeli Koko szigetre! „Ha így van, teljes gőzzel utánuk!“

Koko szigetén hatalmas modern épületek sorakoztak a parton, villanyfények, s neonreklámok özöne világította be az éjszakát. A hajó kikötött, s a molyirtó szakemberek partra szálltak. Alig érintette azonban lábuk a szárazföldet, jönlözött fehér-emberök rohanták meg és elhurcolták valahová az egész társaságot, ahol levetkőztették, majd különleges fürdőbe vitték és új ruhába öltöztették őket. A tiltakozás, ellenállás mit sem használt. Végül a társaság egy pompásan berendezett fogadószobában találta magát, ahol egy özeft, tisztas kislejű öregúr — miután elmondta, hogy mr. Brownnak hívják — helyet kínálta a dühös utasokat.

— Mit jelent ez a fogadtatás? Tudja, hogy ki vagyok én? A Ruhamolyelleni Küzdelem Nemzetközi Kongresszusának küldötte vagyok! — ütött a mellére az expedíció vezetője, Holender van Zoon professor.

— Tudom uram! — válaszolt szívvel mosollyal mr. Brown. — Hallottam az urakról a rádióban. Viszont az urak nyilván nem tudják, hogy a Molyirtószek Trósznje magántulajdonát képező szigeten vannak. Azért vel-

tünk kénytelenek alávetni önöket bizonyos rendszabályoknak, mert molyirtószertől fertőzött ruháztuk esetleg veszélyeztetné molytenyésztésünket.

Az utasok — kiközölvén hallgattak, mr. Brown erre tovább folytatta:

— Ugy látom, némi felvilágosításra van még szükség. Trósznje egyéni a világ összes molyirtószergényeit. Miodunkban állat- és rövid időn belül végleg kipusztítani a világ összes molylepkejét.

— Nagyszerű! — kiáltott van Zoon. — A kongresszus is ezt akarja. Dehát akkor miért nem irtják ki a molyokat?

Mr. Brown szánakozva nézett az öreg professzorra:

— Ön nem üzletember mr. van Zoon. Hát ki venne akkor molyirtót?

— Senki! — mondta némi gondolkodás után van Zoon. — De... — Semmi „de“ — horkant fel dühösen mr. Brown. — Ha minden rovat elpusztítanánk, esőbe jutna az egész ma még oly virágzó molyirtó iparunk. Mit szólnának a részvényesek? Ezért csupán sakkban kívánjuk tartani a molyokat. A „matt“ katasztrófát jelentene. Eppen a „matt“ elkerülése érdekében rendezte be

Levél

LUCIEN GERMÁHOZ PÁRIZSBA

Kedves Barátom!

Régen készülök írni Neked. Most három éve, hogy megismerkedtünk, és úgy érzem, az a néhány hónap, amit együtt töltötünk, nem telt el hiába. Ugy érzem nemcsak jó ismerősök, hanem barátok is lettünk. Igaz, azóta mindössze egy levelet váltottunk, de mennyi minien történt azóta is. Emlékszem, milyen sokat beszélgettünk napfényes délelőtt, holdvilágos esteiken sétáltunk, s közben mérlegettük a nemzetközi helyzetet. Téged különösen a nagy francia haza borsá érdekelt. Hiszen akkor is egyik kormány váltotta a másikat, Abban is megállapodtunk, hogy egyik kormány sem a francia népé, hanem a burzsoázia tákolmányá, manőverezése a düledező hatalma és társadalmi mindénáron való megtartásáért. Sokszor tréfával, de legtöbbször komolyan beszélgettünk erről.

Azóta is sokat gondoltam Rád. Különösen az utóbbi hónapokban, napokban. Ha rádióban Párizsról hallottam, ha az újságban Párizsról olvastam, mindig magam elé képzeltelek. Lattam csillogó szemed, elszánt, éles tekinteted, olykor-olykor széles mosolyodban illéztelek emlékeztembe. Messzire vagyok Tőled, de ott érzem magam sokszor melletted, köztetek. Ott érzem magam a menetelő tüntetők között, a francia munkások, parasztoi küldöttei között, akik ezer és ezer szám mentek a parlament tagjaihoz, tiltakozni a párizsi egyezmények ratifikálása ellen. Gondolatban Párizs utcáin tüntettem veletek, és testben, lélekben itthon a néci Wehrmacht feltámasztása ellen. Szerettem volna ott lenni Veled, s együtt elmenni Mendes-France miniszterelnökhöz, és megmondani neki, hogy ne tagadja meg az emberiséget! Szerettem volna teli forokkal túlkibálni Párizs zaját, végig-hosszig az utcákon úgy, hogy törje át a parlament falát és értéikre adni a képviselőknél: „Nem akarunk látni elpusztult Budapestet, nem akarunk Duhába, Tiszába roskadt hidak romjain sóhajtozni megégyeszer! Nem akarjuk veletek együtt, hogy gyönyörű Párizsotok utcáin néci csizma verjen zajt! Nem szeretnénk olyan borzalmakról hírt hallani, mint amilyen Oradourban történt, ahol vérfürdőt rendeztek az eszeveszett hitleristák.

Szorongással vártuk és várjuk ma is hazátok felől érkező hírt. Reménykedtünk, hogy a parlamentben a józan ész győz, de ez nem történt meg. Politikailag prostituálták magukat a gyenge jellemű honatyák. Mendes-France, mint egy öszeres, úgy bocsátja áruba a francia népet. Oda akarja dobni országát, népet az amerikai imperializmus lábai elé, hogy utána vágóhídra küldje. Mendes-France több mint harmincszor vállalkozott vásári kikáltonak Dulles és Churchill megbízásából.

Mi azonban szilárdan hiszünk abban, amiért Te is harcolsz. drága Lucien, éjjeleken, nappalokon át. Tudjuk, hogy az utolsó szó mégis csak a nagy francia népé lesz, amelynek Te is hűséges, harcra fias vagy. Én hiszek abban, hogy ez a harc nem lesz eremtelen, hiszem, hogy azokat, akik most bemoeszkölték szívüket, kezüket, akik a francia történelem szeggyenteljes figurái lettek, el-söpri a népek haragja. Tudom és Te is érzed, hogy a kilencszázmilliós béketábor áll elszántan a béke védelmére mögöttetek.

Lucien, nagyon jó egészséget kívánok Neked. feleségednek és drága gyermekeidnek. Kívánok erőt és elszántságot ahhoz, hogy a sokezer és millió francia hazafival együtt ragyogó győzelmet vívjatok ki a háborús gyújtogatók pokoli szándéka és politikája fölött.

Nagyon sokszor üdvözlünk Téged mind, akik ismernek s én külön, drága Lucien Germa barátom:

FABIÁN SÁNDOR

a trószjt ezt a molytenyésztő telepet. Ha a világ bármely részében kihálóban lennének a molylepkék, innen szállíthatunk molyokat bármilyen mennyiségben. Szállítási célokra különleges repülőgépek szolgálnak. Oaulura sajnos szervezési hiba folytán túl nagy mennyiséget küldtünk.

Az expedíció tagjai néma megdöbbenéssel hallgatták mr. Brown fejtegetéseit. Az ősz úr tovább folytatta:

— Ha kívánják, önöket, mint szakembereket, jó fizetéssel alkalmazom a tenyésztelepen.

Van Zoon megigazította szemüvegét és méltóságteljesen végigsimította hosszú ősz szakállát:

— Mr. Brown, ön feléértette jövetelünket — mondotta hidegen. — Mi irtani és nem tenyészteni kívánjuk a molylepkét. Kérem adja vissza ruháinkat. Utazunk. Főlőlegesen tartjuk a további tárgyalásokat.

Mr. Brown vállat vont. Hiába, nehéz boldogulni ilyen bolond tudósokkal, akiknek fogalmuk sincs az üzletről...

— Legyen, ahogy kívánják. Csupán arra kérem önöket, hogy New Yorkba visszatérve ne feledjék el üdvözölni a kongresszus elnökét, Smith urat...

— Ön ismeri mr. Smith elnököt? — Csodálkozott van Zoon.

— Hát hogyne! Ő a mi főrésztvényesünk — jegyezte meg szárazon mr. Brown.

Fordította: Kálmán Szilviusz György

Megvalósulóban a sámsoni népfront-bizottság akcióprogramja:

100 hold szőlő, gyümölcsös és 144 hold erdő telepítése

Vastag hotakaró vonta puba felé a hajdúsámsoni határt. Pihen a vetés a védő takaró alatt. Bent a falu is úgy néz ki, mintha cukorba mártották volna, a kiceménye házak sora meghúzódik a hó alatt.

Hajdúsámszon határában nagy kiterjedésű homokbuckás kertjeiben pihen a természet. De nem pihennek az emberek. Tervezgetnek, hogyan, mi módon lehetne a kincset érő hajdúsámsoni homokból valóban kihozni mindazt a kincset, amely eddig még parlagon hevert.

A nagy kiterjedésű határral rendelkező Hajdúsámszon földje kiválóan alkalmas szőlő és gyümölcs telepítésre. A kormányprogram megnyitotta az utat, s megteremtette a lehetőséget, hogy fokozottabban forduljanak a hajdúsámsoniak a gyümölcs- és szőlő-kultúra felé, emeljék ezzel saját jövedelmüket és gazdagabbá tegyék a közellátás asztalát is. A népfront-bizottság tervet is dolgozott már ki a hajdúsámsoni homok hasznosítására.

A 70 éves Bösörmeényi Lajos saját erdőt telepít

A helyi programban ez olvasható:

— Községünkben igen elhanyagolt a szőlő- és gyümölcsstermelés. Fontos feladatunk, hogy az elkövetkező egy-két esztendő alatt a meglévő szőlő- és gyümölcsös kerteket rendezhessük. Telepítsünk új szőlőt és gyümölcsöszt, s ehhez biztosítsuk a szükséges szőlővesszőt és gyümölcsfa csemétét.

A mezőgazdaságilag nem hasznosítható területeket is fásítani kell, ezért az elkövetkező négy év alatt a község határában 144 hold erdőt fogunk telepíteni. Csemetekertet is létesítünk, hogy az erdőszítéssel baj ne legyen.

A helyi program végrehajtását biztosítja a hajdúsámsoni dolgozó parasztok termelési kedve. Kerekes János és társai rigolirozó ekével 80 centi mélyen már felforgatták földjeiket, hogy szőlőt és gyümölcsöszt telepítsenek rajta. A Dózsa termelőszövetkezet járt elől jó példával, hogy az elhanyagolt szőlő- és gyümölcsstermelés virágzásnak induljon.

Bösörmeényi Lajos 70 éves dolgozó paraszt is erdőszíténi akar. Bement a tanáchoz és elmondta: — Két hold silány homokföldem van, akácost akarok telepíteni rajta, kérek négyezer akác-csemétét.

Kérését előjegyzésbe vették. Bösörmeényi Lajos elmondta még, hogy nemcsak ő, hanem sok dolgozó paraszt telepít már akácost a sámsoni határan. Hamza Sándor már egy holdon el is rakta a cseméket. Szabó János pedig 800 négyszögölön.

A legeltetési bizottság 20.000 facsemétét ültetett el

A tanács nyilvántartásából kiderül, hogy az őszi 21 ezer darab facsemete került már a földbe az egyénileg gazdálkodók földjein. Jól indul tehát a munka,

hogy a helyi programot, a 144 holdas erdőt megvalósítsák.

A legeltetési bizottság az őszi 20 ezer facsemétét ültetett el. Tavasszal 25 ezret fog elültetni. A tanács tervének teljesítését azonban gátolja az, hogy több ezer facsemétét hiába kértek az erdőgazdaságtól, nem kaptak. Fásítási tervüket így bizony nem tudták teljesíteni úgy, ahogyan akarták. A sikeres munkát a községi csemetekert létesítése nagyban fogja majd elősegíteni.

A hajdúsámsoni tanácsnál gyűlnek az adatok, a jelentkezők szőlőtelepítésre, gyümölcsstelepfítésre, erdőültetésre. Hozzávetőleges számítás szerint a helyi program keretében négy év alatt a 144 hold erdő mellett 100 hold szőlőt és gyümölcsöszt is telepítenek a hajdúsámsoniak.

Termelői borkimérés Debrecenben

Hajdúsámszon kincseinek a szőlőnek, gyümölcsnek jobb értékesítéséről is tárgyalgatnak a dolgozó parasztok. A földművelőszövetkezet keretében már értékesítő szakcsoportot alakítanak az egyik szőlőskertben. Tíz szőlőtermelő fogott össze és tízezer liter bort akarnak Debrecenben saját helyiségükben kimerelni. Ismerve a debreceniek borfogyasztási kedvét — ha jó borról van szó — úgy vélték, hogy kevés az tízezer liter bor, s ezért társulnak a hosszúpályi termelők szakcsoportjával. Így már közösen mintegy 30.000 liter bort tudnak kimeríteni a debreceniek részére. Nem vitás egy percig sem, hogy jól járunk ezzel a debreceniek, mert jó termelői borhoz jutnak, de jó értékesítési lehetőséget teremtenek maguknak ezzel a sámsoniakkal is.

A termelői borkimérés sikere jelentős buzdítóerő lesz ahhoz, hogy a 100 hold új telepítés minél előbb meg is valósuljon.

140 mázsa cserekenyér

Egy falu gazdasági életének jó mérlege a földművelőszövetkezet. Így van ez Hajdúsámszonban is. Az üzleti könyvek arról számolnak be, hogy emelkedik a falu népének vásárló ereje, egyre több árut ad el a földművelőszövetkezet, de egyre több árut is vásárol fel a dolgozó parasztoktól. Egy hónap alatt 94 ezer forint értékű árut vásárolt fel a szövetkezet a parasztoktól. A megbízásból értékesítésre átadott árukhoz pedig 24 ezer forint volt négy hét alatt a forgalom.

Megnövekedett a cserekenyér forgalom is. Decemberben lisztért 140 mázsa kenyeret cseréltek a földművelőszövetkezetnél. A forgalom annyira növekedőben van, hogy a földművelőszövetkezet külön boltban bonyolítja majd le. A földművelőszövetkezetet a fokozódó vásárlási kedv terjesztésére készítette. Januárban új italboltot nyitnak, februárban pedig vas szaküzletet és egy új vegyesboltot állítanak a növekvő forgalom szolgálatába.

A dolgozó parasztság szőlőtelepítési kedvére jellemző, hogy egyre-másra keresik már most, januárban a szőlőpréseket. De bi-

zony még nem tudják kielégíteni a keresletet. Sok szőlőprésre van szükség Hajdúsámszonban. Nagyon keresik a varrógépet, az ötos ekét és az egyes lószerszámokat.

A földművelőszövetkezet feladata, hogy sürgesse illetékes helyen a megrendelések minél előbbi teljesítését.

Üzemi konyha Hajdúsámszonban

A hajdúsámsoni földművelőszövetkezet nemrégben üzemi konyhával kedveskedett a község dolgozóinak. Izletes, bőséges kosztot adnak s ennek eredménye, hogy a pár hete megnyitott üzemi konyhának már 60 állandó vendége van. Örülnek ennek azok a dolgozók, akik ezzel a háztartás gondjától mentesülnek, de nem örülnek annak, hogy néha bizony zavar van Hajdúsámszonban a kenyérellátással. Debrecenből kapják a kenyeret, napi 22 mázsát. Legutóbb azonban nem jött meg a szállítmány. Hétfőn, kedden kenyér nélkül maradtak a sámsoniak. Nem volt jó a földművelőszövetkezet teherautója, de a debreceni kenyérgyár is szállítási nehézséggel küzdött.

A sámsoniakkak az a kívánságuk, hogy legyen a faluban péküzem. Ezt így írja fel a helyi program is. A tanács már meg is tette az első lépéseket a helyi sütőüzem felállítására, hogy ezen a téren se legyen panasza a falu népének.

E néhány jegyzet Hajdúsámszon téli életéről ékes bizonyíték arról, hogy szép terveket szőnek, de komoly munkával is törnek azok megvalósítására. A kincset rejtő homokon gazdálkodó dolgozó parasztok minél jobban valoraváltják így a mezőgazdaság fejlesztéséből reájuk háruló feladatokat. **BENCZE MIHÁLY**

LABIRINTUS

A cím ókori mesét idéz fel. A történet is mesébe illő, ha nem velem történt volna meg, el sem hinném. Azért adom elő a nyilvánosságának, hogy azok, akik végig csinálták velem, elpiruljanak és levonják a tanulságot.

Egy hivatalos irathoz 96 forint értékű illetékbélyeget kellett beszereznem. Közben módosult a rendelkezés, készpénz kellett a postára fizetnem. A feleslegessé vált bélyegeket vissza akartam váltani a postán. Mi sem természetesebb ennél. A postáról azonban elküldték a debreceni járási tanács illetékosztályára, hogy ott kérjék igazolást, s egyben engedélyt a bélyegek visszaváltására. Az említett osztályon azt a tanácsot adták, írjak egy kérvényt, s arra irassam rá az adóügyi megbízottakkal, hogy adóm nincs.

A kérvény elkészült, megvolt az igazolás. De az adóügyi megbízottak tovább küldték. A városi tanács II. emelet 16. szo-

bában ismét igazolták, hogy nincs adóm. De ő: is tovább küldték a földszint 3-as szobába. Itt nem igazoltak semmit, a földszint 16-os szobába küldték, mert ők csak azután tudnak igazolni. Megfogadtam a tanácsot, majd visszamentem. A sok-sok kartont átforgatva megállapították: nem adózók! — No, megszületett gondoltam, következhet a bélyeg beváltása. Tévedtem.

Az iktatóba kellett még mennem, ahol azt mondták, három nap múlva jelentkezsek. Ha utolsó kívánság, miért ne tegyem meg — gondoltam. De csak én hittem azt, hogy a tanácsnál végleg elmenthetem ezt az ügyet. Küldöztek még ide-oda, majd azt mondták írjak másik kérvényt, mert az előző iktatták. A kérvény helyett ezt a levelet írtam meg. Remélem, több eredménye lesz, megkapom végre a 96 forintomat!

SZABÓ GYULA
Debrecen, Mester utca 8

Hajdú-Bihar megye második a megyék téli gépjávitási versenyében

Ezen a télen sokkal jobb körülmények között dolgoznak a gépalomások s az állami gazdaságok gépjávitói, mint az elmúlt években. A fűtött gépműhelyekben szép eredmények születnek.

A gépalomások eddig országosan 47,3 százalékra teljesítették a gépjávitási tervüket, s ez csak-

nem kétszerese az elmúlt év hasonló időszakában elért százaléknak. A gépjávitási verseny legjobbjá Veszprém, Hajdú és Pest megye, elmaradt viszont Somogy, Csongrád és Komárom megye.

Az előző évekhez viszonyítva jól haladnak a gépjávitások a gazdaságokban is. (MTI)

A Debreceni Erdőgazdaság üzemében 15 ezer melegágyi ablakkeret készül

Debrecen határában úgy az egyéni termelők, mint a termelőszövetkezetek fokozottabban termelnek ez évben konyhakerti növényeket. A termelésben nagy segítséget ad a Debreceni Erdőgazdaság. Az

epreskert üzemében javában készítik a melegágyi ablakkereteket. Február közepén 15 ezer ablakkeretet készítenek el. Január közepére már bevasalás átadnak nyolcezer melegágyi üveglablakot.

ÚJÍTÓ MOZGALOM A RUHÁGYARBAN

Szocialista iparunknak legfontosabb feladata, hogy állandóan növelje a munka termelékenységét, hogy több legyen a termék és egyszerűbb, könnyebb a munka. Egyik eszköze a munka termelékenységének növelésének az újító mozgalom, amely minden iparágban, az egész országban tért hódított. Sok üzembem az újítókból egy Ruzhagyár alakult. A Debreceni Ruzhagyárban virágzása tetőpontján van másfél év óta az újító mozgalom, amely Molnár Árpád újítási előadó vezetésével rendkívül szép eredményeket ért el.

SZINTE NAPONTA

fut be az újítási irodára egy-két jelentősebb javaslat a munkafolyamatok egyszerűsítésére, könnyebbé, olcsóbbá tételére, elhasznált gépkatrészek felújítására, importált cikkek hazai anyagból történő előállítására, sőt a gyári adminisztrációs, szervezési munka megkönnyítésére is. Ma már az üzem munkásai nemcsak azon törnek a fejüket, hogyan teljesítsék a napi feladatokat, hanem azon is, milyen újításokat kíván meg a munka menete, az iparág. Másik jelentős eredmény, hogy a fizikai dolgozókból kerül ki az újítók 80-90 százaléka. Még egy évvel ezelőtt is az újítók 80 százaléka a műszaki gárdából került ki. Hangsúlyozni kell, hogy nem csökkent az újítások minőségének értéke.

Ugy tünne ezek után, hogy Molnár Árpád munkájában egy szemernyi hiba sincsen. De bizony van. A hiba azonban részben kijavított, s kijavítható idővel. Nézzük, miben hibázott Molnár eivtárs.

A VÁLLALAT

december 14-24-ig pályázatot hirdetett újítá-

sokra, különös tekintettel az üzemenntartás zavartalan biztosítására. Pályázat elég szép számmal futott be az újító irodába. Magasan kiemelkedő, értékes javaslatok is érkeztek a dolgozóktól, amelyek bevezetése ugyan hosszabb időt és nagyobb beruházást igényel, de kiszámítható, hogy a belőlük származó haszon rendkívül nagy lesz.

Eperjesi Ferenc újítására gondoltunk többek közt. A Vörös Csillag munkateremben egy varrógépre olajkapcsolót szerelt az újító. Elérte ezzel, hogy a pedál lenyomásával indul a gép, s automatikusan egy másodpercre is megáll, ha lábát felemeli a munkás. A gép hasznos munkáját maximálisra lehet fokozni, viszont üresjáratát minimálisra lehet csökkenteni. Az olajkapcsoló óvja a motort a leégéstől. Jelentős energia megtakarítás is elérhető.

Egyetlen probléma az újításnál, hogy háromszázhatvan egynéhány forintba kerül egy olajkapcsoló, s ha minden gépre felszerelnék, többtízezer forintot beruházásra lenne szükség. Molnár elvtárs az újításnál bosszantóan latolgatja, hogy „vajjon bejön-e a haszon öt év alatt”, az újítás bevezetése esetén. Elalszik benne a szenvedély, rágódva sokra hivatkozik, vámszedői díjakról beszél, ha az újító felemeli szavát a pályadíj kifizetésé miatt. Majd nem tekinti újításnak a javaslatot, mert az olajkapcsolót nem Eperjesi Ferenc találta fel.

ÖSSZEÜTRŐZÉSBE

került Kovács Imre villanyszerelővel, mert a motorzavarok megszüntetésére benyújtott újítást majdhogynem elutasította azzal: ez a műszaki felújítási tervben szerepel. Jogszerűen vetődik fel a kérdés, miért

tűztek ki erre pályadíjat, ha munkaköri feladat megszüntetni a motorzavarokat, s miért nem adtak utasítást a dolgozóknak a munka elvégzésére. Szerencsére ebben a kérdésben helyes döntés született a vállalat igazgatójával, műszaki igazgatójával, könyvelőjével és mérnökével történt megbeszélés után.

A dolgozók jogos sérelmeket adtak elő. Igaz, egyes esetekben túlzott követelés a pályadíj vagy az újító díj azonnali kifizetése. Míg egy újítás kísérlet alatt van, vagy a célfeladat részben oldja meg, nem lehet díjazni.

Olyan esetekben, mikor az újítás segítségre van szüksége, pl. ahhoz, hogy újítását tömeggyártászerűen bevezesse üzemében és az iparágban, az újítási előadónak elsősorban feladata segíteni a dolgozón. A dolgozó külön kérése, vagy az igazgató utasítása nélkül kötelessége felvenni a kapcsolatot más vállalatokkal, tudományos intézményekkel, hogy az újítás minél előbb az ipar kincse legyen, a dolgozó pedig megkapja munkájának jutalmát és kedvet kapjon újabb ésszerűsítéseken, újításokon dolgozni.

SZÉP ÉS NEHÉZ

feladata van az újítási megbízottak. Olyan embereket kell nevelni, akik hivatásuknak érzik az újítást, a legmagasabb technika elsajátítását és elterjesztését. Ennek a feladatnak a megoldására a Ruhagyár újítási előadója is képes, hozzá helyre azt a hibát, amit az újítási pályázat meghirdetésénél és értékelésénél elkövetett, növelte az újítóktól táborát, és olyan újítókat neveljen, akik hivatásuknak érzik tudásukat felhasználni a gazdaságosabb, olcsóbb termelés érdekében. **PONGOR JOLÁN**

Bíróság elé kerültek az Állami Áruház tolvajai

A debreceni járásbíróság a napokban tárgyalta Nyári Aranka és fiatalok vádlott-társas bűnügyét. Mindketten lopás miatt már több alkalommal álltak a bíróság előtt.

A mult esztendő szeptember 15-én Nyári Aranka és társa vásárlás ürügye alatt bementek az Állami Áruházba, ahol az elárusítóasztalon lévő áruk között válogatni kezdtek. A fiatalok közül az volt a feladata, hogy elterelje az elárusítók figyelmét, s ezzel elősegítse a lopást. Nyári Aranka

valóban — egy óvatlannak vélt pillanatban — gyorsan a szokásyája alá rejtett egy négy méter hosszú, kb. 500 forint értékű selymet. Az Állami Áruház alkalmazottai azonban a lopást észrevették, a selymet megtalálták Nyári Arankánál — elejtve.

A járásbíróság a társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett lopás büntette miatt Nyári Arankát nyolc hónapi, fiatalokú társát öt hónapi börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

A megyei pártbizottság közleménye

Értesítjük az elvtársakat, hogy a jelenlegi nemzetközi helyzetről, feladatokról az alábbi helyeken tartunk pártnapot:

Hajdúszoboszló	Január 8-án	Szabo István altábornagy
Berettyószentmárton	10-én	Mosoni Nándor MB mt.
Darvas	10-én	Balogh József Megyei Népf. biz. mt.
Zsáka	10-én	Bugyi János Megyei Pákebiz. elnök.
Nádudvar	12-én	Ambrus István MB titkár.
Bihar-keresztes	13-án	Dani Imre MB oszt. vezető.
Kömádi	13-án	Gurbán György DISZ MB titkár.
Körörszakál	13-án	Szendi Sándor DISZ MB mt.
Balmazújváros	13-án	Barczy Gyula MB I. titkár.
Ebes	13-án	Lakatos Béla M. Tan. pü. o. vezető
Hajdúnánás	13-án	Rózsa Andor KV munkatárs.
Püspökkladány	13-án	Sátor János KV gazd. o. vezető.
Polgár	13-án	Pogácsás György AG miniszter.
Görbéháza	13-án	Vigh József M. Tan. elnök.
Ujtikos	13-án	Tóth Lajos MB munkatárs.
Tiszacsépe	13-án	Tatár Kiss Lajos M. Tan. elnök.
Egyek	13-án	Gál István MB gazd. o. vezető.
Ohat AG	13-án	Kulcsár László MB munkatárs.
Tettén	14-én	Rapp János M. Tan. elnökhelyettes.

Debrecen város területén az alábbi helyeken, az alábbi időpontban lesznek a pártnapok megtartva.

Dohánygyár	Jan. 11-én du. 5 óra:	Jánoska Sándor VB mt.
Hajdú megyei Építőipari Vállalat	Jan. 12-én du. 5 óra:	Baranyai György Db. VB titkár.
Alföldi Nyomda	Jan. 12-én du. fél 5 óra:	Czipa Mihály VB o. vezető.
Hajdusági Iparmü.	Jan. 12-én du. 4 óra:	Pinczés András MB o. vezető.
Gépi Fermentáló	Jan. 12-én du. fél 3 óra:	Kozma István VB pol. mt.
Gócs	Jan. 13-án du. 3 óra:	Kulcsár Ferenc MB II. titkár.
Ruhagyár	Jan. 13-án du. fél 3 óra:	Angyal László MB mt.
Kenyérgyár	Jan. 13-án du. 5 óra:	Nagy Károlyné VB oszt. vezető.
Lakatos és Vasöntő Vállalat	Jan. 13-án du. 4 óra:	Harangyi István VB oszt. vezető.
Penicillinger	Jan. 13-án du. fél 5 óra:	Stozicki Ferenc MB o. vezető.
Textilgyár	Jan. 13-án du. 2 óra:	Grandpierre Lajos
Mezőgazdasági Gépjavitó V.	Jan. 13-án du. fél 4 óra:	Szutor Imre VB pol. mt.
Orvosi Műszergy.	Jan. 13-án du. fél 4 óra:	Csikiz István VB mt.
Városi Tanács	Jan. 14-én du. 4 óra:	Fodor József VB okt. felelős.
Bütorgyár	Jan. 14-én du. fél 4 óra:	Pataki Istvánné VB o. vezető.
Kefegyár	Jan. 14-én du. 4 óra:	Papp Imre VB pol. mt.

Értesítjük az önálló tanulóiban, részükre szombaton délután 2 órakor konferenciát tartunk a Pártoktatás Házában. Kérjük az elvtársak pontos megjelenését.

Az abonyi földműveszövetkezet dolgozóinak versenyfelhívása a földműveszövetkezetekhez

Az abonyi földműveszövetkezet dolgozóinak versenyfelhívást intéztek az ország valamennyi földműveszövetkezetéhez hazánk felszabadulása tízéves évfordulójának megünneplésére. A versenyben célul tűzték ki, hogy elnyerik a „Kiváló földműveszövetkezet” kitüntetését s a dolgozók közül többen kiérdemlik az „Elenjéről földműveszövetkezeti dolgozó” és a „Kiváló földműveszövetkezeti dolgozó” kitüntetését. Vállalták, hogy túlteljesítik negyedévi kiskereskedelmi tervüket, növelik a helyi áruállapotot, fokozzák a saját termelésű áru forgalmát, továbbá 130 százalékra teljesítik szövetkezeti negyedévi felvásárlási tervét. Az első negyedévben egy fiókoltot, s egy italoltot nyitnak, a föld-

műveszövetkezetük életterét pedig korszerűsítik.

A parasztsággal eddig kialakult áruforgalmi kapcsolata elmélyítésére az abonyi földműveszövetkezet bővítésképparkját és az első negyedévben „t morzsolót, öt sorvetőgépet, tíz kézi vetőgépet, tíz lókapát és tíz peremezőgépet biztosít kölcsönzési célra. Vállalásuk között szerepel az is, hogy jobb munkaszervezéssel, az első negyedévben a tervezett 236 ezer forintos felesleget 300 000 forintra növelik.

A szövetkezeti mozgalom erősítésére az első negyedévben 200 új taggal erősített szövetkezeteket és tízezer forint részvénybevezetéssel növelik a földműveszövetkezet saját eszközeit. (MTI)

Január 5-én Moszkvában az író kívánságának megfelelően felbontották Romain Roland háborús naplóját

Moszkva. (TASZSZ) A Szovjetunió állami Lenin-könyvtárában őrzik Romain Rolandnak, a nagy francia írónak kéziratait, amelyeket 1934-35-ben ajándékoztak a könyvtárnak. A kéziratok között találjuk az író 1914-1919. évi háború naplójának 29 füzetét. Romain Roland 1934 november 25-én levelet írt a Lenin-könyvtár igazgatójának, amelyben közli, hogy a könyvtárnak jogában áll a rendelkezésére bocsátani kéziratait kiadni, vagy történelmi, illetőleg irodalmi művekhez segédanyagként felhasználni. Romain Roland kéziratainak feldolgozására bizottság alakult, amelynek munkájában részt vesz Zujeva, az OSZSZSZK kulturális ügyeinek minisztere, továbbá a Lenin-könyvtár igazgatója, a külügyminisztérium, a VOKSZ, a TASZSZ munkatársai és mások.

A Romain Roland kéziratait tartalmazó levélcsoport az író kívánságának megfelelően 1955. január 5-én felbontották, a 29 füzetből álló napló összesen 2650 gépeletről áll. A napló 1914 július 31-től 1919 július 18-ig terjed. Az író előszavával ellátott háborús naplót orosz nyelvre fordítják, majd kiadják.

A Néplap elintézte

Molnár Miklós, balmazújvárosi bánlakai lakos szerkesztőségünket kérte, hogy adjon segítséget a XII. utcai iskola tantermi fogsainak, kerítésének megcsináltatásához. A Néplap közbelépésére a járási tanács 30.000 forintot biztosított a vasút mellett fekvő iskola kerítésének elkészítéséhez. A munkát még a múlt évben megkezdték. A fogsokat társadalmi munkával az igazgató elvtárs készítette el, a tanács által adott anyagból. A téli szünet végére minden javítási munkát elvégeznek az iskolán.

Czebe Sándor, Vörös Hadsereg útja 58. szám alatti lakos arról panaszkodott szerkesztőségünk-
hoz írott levelében, hogy a házfelügyelő a szemetet nem szállítja le az előírt időben, s éjjel több kapuzéptól követel, mint azt a rendelet előírja. Intézkedésünkre a DIK igazgatója utasította a házfelügyelőt, hogy az éjszakai munkát végző dolgozóktól akár éjjel előtt, akár éjjel után mennek haza 20 fillér kapuzéptól kérjen, a szemetet az előírt időpontban szállítsa le.
Papp Sándor, Kossuth utca 44. szám alatti lakos azt kérte, sürgessük meg a DIK-nél, hogy zászlót és létrát kapjanak. A ház lakói a zászlót december 20-án, a létrát január 4-én megkapták.

H I R E K

1955
Január
8
SZOMBAT

1925. Sztrájkba lépnek a pécsi bányászok.
1902. Malenkov elvtárs születésnapja.
1620. Bethlen Gábor Magyarország fejedelmévé választják.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Erősen, felhős, ködös idő, sokfelé havazás, önososó, eső. Méréseket északkeleti, keleti szél. Nappal főként délen olvadás. Várható legalacsonyabb hőmérséklet éjjel: mínusz 3—mínusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton délután 0—plusz 3, északon 0—mínusz 3 fok között. — A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet szombaton mínusz 1—mínusz 4 fok között lesz.
GEPIRÁSI, GYORSIRÁSI tanfolyamok kezdődnek januárban a gyorsiró iskolában Vörös Hadsereg útja 8. sz.

POLYÓ HÓ 8-ÁN ÉS 9-ÉN a Micsurin Agrártudományi Társaság és a MEDOSZ rendezésében a mezőgazdasági szakemberek részére kétnapos ankét lesz a Déri Múzeum előadótermében. Előadást tart Kelemen Zoltán, a termelőszövetkezetek munkájának tervezéséről és szervezéséről, Vágselyei István a helyes vetésforgó kialakításáról és dr. Császár Gábor a termelőszövetkezetek közös állattenyésztéséről. Az előadásokat vita követi.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: 2x2 néha 5. Kisérőműsorban: Emberek, ne engedjétek és Az Ideiglenes Nemzetgyűlés megalakulásának 10 éves évfordulóján kézzel: riportfilm. — **BEKE:** délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: 2x2 néha 5, délután háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Egy nyáron át táncolt. — **METEOR:** háromnegyed 3, 5, egyenyed 8 órakor: 2x2 néha 5. — **HIRADÓ:** háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Háljéktalanok.
Népevelő I. Szotyori-telep: Rágalom tüzében. — Népevelő II. Wollafka-telep: Cirkusz porondján. — Népevelő III. Nyulás: Senki nem tud semmit. — Népevelő IV. Homokkert: Háljéktalanok. — Népevelő V. Csapókert III.: Centercsatár.

Színházi műsor

Ma 7-kor Armány és szerelem. — Vasárnap műsorszámok: fél 8-kor Csárdáskirálynő, este 8-kor Armány és szerelem. Kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken 7-kor Armány és szerelem.

Anyakönyvi hírek

Születések. Dr. Lipták Barnabás Fokos u. 3. Barnabás és György; Perecsényi Zoltán Szoboszlai Papp István u. 7. Zoltán; Fekete László Dembinszki u. 30. Gabriella; Bódizs Imre Hatvan u. 33. Imre.
Házasságok. Kin János Öz u. 3. és Szabó Ilona Hadházi u. 60; Rimai Lajos Karancsberény és Báthori Ilona Telek u. 17; Varga Ferenc Külsővásártér 16. és Lukács Jován Külsővásártér 16.
Halálozások. Bartha István Budai Nagy Antal u. 52; Nagy Sándor Palag 36.

N É P L A P

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkesztő: a szerkesztőbizottság
Felelős kiadó: BARCZI GYULA
Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfaluassy tér 10.
Telefon: 19-40, 19-41, 19-42.
Szabadság Lapnyomda Vállalat.

FÜRDŐKAD, önmegelőző, rakodókaptárak eladók, elcserelehető méhcsaládokért, malacokért, Sarló u. 3. sz. Árpád térnél.
BELLEGLÉLOI Lenin tszoból egy kilenc hónapos szőke hasas koca elveszett, megtaláló értesítsen.
SZEPESI u. 69. számú üres telek 450 négyzetméter eladó. Érdeklődni Kanális u. 15. Tégláskert.
ELADÓ Belleglő 212. számú tanya bekötözhető, ugyanott mindenféle takarmány, Horváth.
BUTOROZOTT szoba kiadó, Szeremlei út 31. sz. Sámsoni útból nyílik.
KÖVER sertés kb. 250 kg-os eladó. Érdeklődni Április 4. útja 34.
10 hónapos 100 kg-os mangalica sertés eladó. — Bujdosó u. 38.
PRIMA 130—140 kg-os mangalica zsírsertés eladó Kossuth u. 67., keresztelep.
140 kg-os híztól sertés eladó. Újmalom u. 1.
70—80 kg-os félhíztól sertés eladó, Mikszáth u. 62. Nyulási baraknál.
EBÉDET adok férfinek Kossuth u. 30., verandán csezengetni.
GAZKANDALLO eladó, Mester u. 1.

SPORT

Az V. Országos Alapfokú Tornász Csapathajonkság előli

A SZOT elnöksége indította el és megszervezte — immár évről évre megrendezett — alapfokú tornász csapathajonkság hagyományos sportrendezvényünké vált. A versenyek célja: a dolgozók bekapcsolása a rendszeres testnevelésbe, a szakszervezeti sportmozgalom továbbfejlesztése, s a tornasport széleskörű népszerűsítése a tömeg és a minőségi sporteredmények állandó emelése útján.
A SZOT felhasználta az eddigi országos alapfokú csapathajonkság tapasztalatait s az idei versenykörében nagy változtatást és megújítást hajtott végre az eredményes munka érdekében. Így az Országos Alapfokú Tornász CSB teljeskörű szakszervezeti dolgozók részére lett biztosítva — ezen középisikolások, mint a multiban — most nem vehetnek részt, nem indulhatnak. — Külön van választva az ifjúsági és felnőtt szakszervezeti dolgozók bajnoksága. A csapat létszáma is nagyban változott, mert az eddigi 9 főnyi csapat helyett, 3 tornászból, vagy tornászpár áll. Ez a döntés is több csapat indulását s a kisebb úzmenek bekapcsolódását nagyban elősegíti. A gyakorlat anyaga: mind a férfiaknál, mind a nőkénél változatlan az MHK szabadgyakorlat kivételével, mely bővebb és szebb lett s alkalmas nagy tömeggel végrehajtott bemutatónak maradtak, így

A SZOT elnöksége indította el és megszervezte — immár évről évre megrendezett — alapfokú tornász csapathajonkság hagyományos sportrendezvényünké vált. A versenyek célja: a dolgozók bekapcsolása a rendszeres testnevelésbe, a szakszervezeti sportmozgalom továbbfejlesztése, s a tornasport széleskörű népszerűsítése a tömeg és a minőségi sporteredmények állandó emelése útján.
A SZOT felhasználta az eddigi országos alapfokú csapathajonkság tapasztalatait s az idei versenykörében nagy változtatást és megújítást hajtott végre az eredményes munka érdekében. Így az Országos Alapfokú Tornász CSB teljeskörű szakszervezeti dolgozók részére lett biztosítva — ezen középisikolások, mint a multiban — most nem vehetnek részt, nem indulhatnak. — Külön van választva az ifjúsági és felnőtt szakszervezeti dolgozók bajnoksága. A csapat létszáma is nagyban változott, mert az eddigi 9 főnyi csapat helyett, 3 tornászból, vagy tornászpár áll. Ez a döntés is több csapat indulását s a kisebb úzmenek bekapcsolódását nagyban elősegíti. A gyakorlat anyaga: mind a férfiaknál, mind a nőkénél változatlan az MHK szabadgyakorlat kivételével, mely bővebb és szebb lett s alkalmas nagy tömeggel végrehajtott bemutatónak maradtak, így

BAKONSZEGEN VASARNAP KULTURÁLIS ÉS SPORTTALALKOZÓ LESZ

A bihari részekben télen sem pihennek a sportolók. A téli sportágakban mérkőzések sorozatát és kultúrmozgalmat is kivessék részükét. Vasárnap a sápi asztaliteniszecskék „utaznak” át Bakonszegen és ott délelőtti asztalitenisz versenyen vesznek részt. Lekezesdükre jellemző, hogy a 14 kilométerre levő községbe szekeren, de lehet, hogy szánon mennek át. A sporton kívül délután kultúrmozgalmat adnak a bakonszegi dolgozók részére a sápi sportolók. Atléták, asztaliteniszecskék, röplabdások és labdarúgók, özv. Molnár Tiborné sápi pedagógus betanításában előadja Gárdonyi Géza: Bor című 3 felvonásos színdarabját. Két előadást is tartanak, délután 3-kor és este 7 órakor.
A „visszavágóra” a legközelebbi vasárnap, január 16-án kerül sor.

ROVID SPORTRÉTEK

A VTSB által kiállított pályabéletpótket, versenybíró és játékvetítő igazolványokat január 10-ig érvényesítés végett a VTSB-be be kell nyújtani. — **Olaszország,** Jugoszlávia, Dánia, Hollandia, Franciaország, Görögország és Svájc lemondta az 1956. évi melbourne olimpiát labdarúgó tornán való részvételt. — **Svéd siverszenyők** szerepelnek január 26-tól 30-ig Moszkvában. — **A D. Dózsa — D. V. M. Terményforgalmi 12:11** arányban végződött téli terembajnoki kézilabda mérkőzés eredményét a VTSB megemléskített, mert a Dózsaékban Frick és Pesko jogosulatlanul szerepelt és 0:0 gólaránnyal a mérkőzés 2 pontját a V. M. Terményforgalmi Jávára írta. — **A D. Tatarozó** és a Cementárui SK a napokban beolvad a D. Építők sportkörbe. Ez évben az Építők szakszervezetének három sportköré működik Debrecenben: D. Építők, Bütorgyár és a Téglygyári SK. — **Ma délután 4 órától** a Lokomotív sportcsarnokban terembajnoki kézilabda mérkőzéseket bonyolítanak le. — **Sifutó,** lesikló és téli háromtusa versenyeket rendez a Hajdú-Bihar megyei TSB ma és holnap Tokajban. — **A megyei labdarúgó társadalmi szövetség** vasárnap délelőtti 10 órakor tartja évi beszámoló gyűlést az MTSB-ben.

AZ ÉV ELSŐ HETÉBEN

10-en érték el 12 találatot és nyertek jelentős összeget, a Totó 2-es számú szelvényéről az olasz mérkőzéseket törölték s így a szelvényen csak 11 mérkőzésre kell tippelni. A nagy keresetre való tekintettel a Sportfogadás c. lap újévi 16 oldalas melléklete 50 filléres áron külön is forgalomba került. Kapható a Sportfogadási osztály kirendeltségénél.
ELADÓ vagy elcserelehető kertés házhoz kelő szoba összkomfortos ház, Simonffy u. 35.
KÉTLÓVÁS kocsiszánkó eladó, Viola u. 23.
IROGÉP, számológép, varrógép, porszívó, rádió eladás, vétel, kölcsönzés Darabos u. 10. Telefon: 14-35.
EGY 3+2-es univerzális rádió eladó, Pataki, Timér u. 52.
AH FIATAL orvos különb. járható bútorozott szobák keres. dr. Kaszás, Gyermekklinika.
120—130 kg-os sertés eladó, Uj utca 9. Bozzai-telep. Vágóhídi végállomás 3+1-es világvevő rádió eladó, Sarló u. 3., Árpád térnél.
ELADÓ 125-ös Csepel bejárattal motorkerékpár. Megtekinthető Kálnin tér 5. Tiszító üzem reggel 7—4-ig.

Böszörményi apróhirdetés

ELADÓ egy nagy szobaasztal, cégétábla, Jókai u. 1., újágúzetben.
BOR eladó, Hajdúböszörmény, Kolozsvár u. 29.
ELADÓ egy új hálózobabútor, Bajcsy-Zs. u. 65.